
 
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 

1017 Wien  

Wien, am 17. Juli 2017 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Doppler und weitere Abgeordnete haben am 17. Mai 2017 unter 

der Nr. 13200/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Kosten für 

Regierungsinserate gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen1 bis 3: 

 Wie hoch ist der Gesamtbetrag, der von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen 
für Öffentlichkeitsarbeit, Werbung und Informationsarbeit (inkl. Ausgaben für Beauftragungen 
von Agenturen) ausgegeben wurde (detaillierte Aufgliederung nach Jahren seit Beginn dieser 
GP.)? 

 Welche Informationsaktivitäten in Printmedien und audiovisuellen Medien wurden von Ihrem 
Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen seit Beginn dieser GP., aufgegliedert nach 
Medium, Informationszweck, Informationsart und Kosten (inkl. Steuern), Rechtsgrundlage 
und Auftraggeber, gesetzt? 

 Welche Mitarbeiter bzw. welche Dienststelle (separate, namentliche Auflistung) waren 
innerhalb Ihres Ressorts seit Beginn dieser GP. für die Anordnung, Bestellung und 
Abwicklung von Informationsaktivitäten in Printmedien und audiovisuellen Medien, 
Druckkostenbeiträge und die Erstellung von allfälligen Inseratsujets bzw. PR-Texten 
verantwortlich? 
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Ich verweise auf die Ausführungen zu den schriftlichen parlamentarischen Anfragen Nr. 3652/J vom 

13.2.2015, Nr. 8982/J vom 15.4.2016 sowie Nr. 11269/J vom 16.12.2016. 

 

Die Kosten für Öffentlichkeitsarbeit und Informationstätigkeit des bmvit (nicht meldepflichtige 

Schaltungen, Druckkosten, Agenturen etc.) zu den Themenbereichen Verkehr sowie Forschung und 

Technologie im 1. Quartal 2017 belaufen sich auf € 178.279,49 (zzgl. USt). Es erfolgten 

Schaltungen zu den Themen Forschungspraktika, Wissenschaft und Forschung, Autokindersitz, 

Fahrradsicherheit sowie zur Verkehrssicherheitskampagne.  

 

Es wurden u.a. in nachstehenden Medien Inserate geschaltet:  

Wiener Zeitung, Monitor Online, Messemagazin, div. Bezirksblätter, Motorrad Magazin, Tele, Auto 

Aktuell, Radio Energy, Antenne Kärnten und Salzburg, Life Radio Tirol und Oberösterreich, 

Soundportal, Welle Salzburg Oberösterreich Tirol Kärnten und Steiermark, Radio Ö 24, ATV2, RTL 

Nitro Österreich 

 

Darüber hinaus darf auf die laut Medienkooperations- und förderungs-Transparenzgesetz an die 

RTR zu übermittelnden Liste verwiesen werden.  

 

Die Beauftragung erfolgte jeweils durch die nach der Geschäftseinteilung zuständige Stelle des 

Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie. Die Rechtsgrundlage für die 

Informationstätigkeit findet sich im Teil 1 Abs. 10 und Teil 2 Abs. 2 der Anlage zu § 2 des 

Bundesministeriengesetzes sowie in Art. 17 B-VG. 

 

Mag. Jörg Leichtfried 
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